

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.215.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 28 DE MAYO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Las cuatro provincias catalanas renovarán hoy su adhesión AL JEFE DEL ESTADO

BARCELONA, 27.—Mañana en el salón de actos del Palacio Nacional de Montjuich se celebrará una reunión de todos los representantes municipales y provinciales de Cataluña con el fin de entregar a S. E. el Jefe del Estado los álbumes que contienen las firmas de adhesión de las cuatro provincias catalanas.

También mañana habrá un acto laboral en la Avenida Central del recinto de la Exposición. Ante el Generalísimo Franco se congregarán todos cuantos participan en las actividades comerciales e industriales de nuestra ciudad, directores de empresas, técnicos, productores y el pueblo entero de Barcelona para testimoniar al Caudillo en un gran acto colectivo los sentimientos de respeto, afecto y adhesión que a lo largo de estas jornadas han hecho vibrar a tantos y tan variados sectores barceloneses. (CIFRA).

EL COMERCIO Y EL TURISMO FRANCESES se resienten gravemente por el cierre de la frontera



He aquí una de las recientes manifestaciones celebradas en la zona anglonorteamericana de Alemania para protestar contra la carencia de alimentos. "¡Nos morimos de hambre! ¡Queremos pan y que no se nos hable más de calorías!" Estas y otras inscripciones figuraban en las pancartas de que eran portadores los manifestantes

España no dará ningún paso para abrirla

NUEVA YORK, 27.— Sam Pope Brewer, corresponsal del "New York Times", informa desde San Sebastián que la impresión general en el país vasco es que España no abrirá la frontera franco-española. Habiendo dado Francia el primer paso, a Francia le corresponde la iniciativa. Los franceses—dice—se vieron provocados por la ejecución de hombres que sirvieron en el "maquis", pero la ejecución tuvo lugar por sus actividades en España.

Los vascos dicen que los franceses tomaron una decisión que no causa daño a España, pero que en los difíciles tiempos actuales es más perjudicial para los franceses que viven próximos a la frontera española. A las últimas propuestas de la organización francesa sobre el cierre, los periódicos franceses dedican grandes espacios y comentarios. En sus artículos dicen que mientras los franceses tenían cortado su comercio normal, los países anglosajones aumentaban sus intercambios, los que durante los últimos once años han sido interrumpidos, pero siempre hubo el suficiente número de personas con dinero, hecho de una manera o de otra, que han bastado para compensar las pérdidas de Gobierno francés.

Los franceses, sin embargo, ven que la pérdida del comercio es la última gota de agua añadida al vaso a punto de derramarse. Acusan a los anglosajones de tomar ventajas de su situación, logrando un mercado que normalmente pertenecía a Francia. En el año 45 Francia fue la tercera en la lista de los países proveedores de España, y el número dos en la lista de los clientes extranjeros de España. París cierra la frontera en marzo de 1946. Los franceses no pueden cruzar la frontera, excepto en casos excepcionales. Existía el hábito de cortas excursiones a San Sebastián y a otras poblaciones fronterizas, y ahora, mientras el cierre iba dirigido a los españoles, los españoles influyentes cruzan la frontera a voluntad, mientras los humildes de ambos lados no pueden atravesarla, aunque tengan buenas razones.

Cualquiera que sea el efecto político que la decisión del Gobierno francés haya tenido dentro de Francia, lo cierto es que ha producido algunos resentimientos a lo largo de ambos lados de la frontera, sin visible efecto en la posición del Gobierno español. —(EFE).

Argentina protesta por la exclusión de España de la Organización Internacional de Aviación

MONTREAL, 27. — El presidente de la delegación argentina en la Organización Internacional de la Aviación Civil, ha dirigido una carta al presidente de dicha Organización, en la que censura la exclusión de España, y expresa que la actitud del Gobierno argentino, absteniéndose de votar en dicho asunto indica un gesto condenatorio para toda expulsión de un país de la O. I. A. C. por razones políticas. —(EFE).

La guerra puede surgir si continúa la agresividad comunista, dice Smuts

CIUDAD DEL CABO, 27. — En su discurso al Parlamento sudafricano, el general Smuts trató del peligro comunista. Dijo que este movimiento está en actividad en el mundo entero. Ningún Gobierno desea la guerra—dijo—pero si prosigue la actividad y la propaganda comunista, puede llegarse a un punto en que surja la guerra. Y este no es el único peligro, que también puede constituirlo, y muy grande, la pretendida revisión basada en una esperanza para el porvenir de la humanidad, y también las perturbaciones que esto origina. Después el veterano político hizo resaltar que de resultados de la guerra ha experimentado el mundo la mayor subversión de valores que jamás conoció, con la desaparición, como tales, de potencias que antes eran de primer orden, y la transformación de otras en superpotencias, como Rusia y Estados Unidos, que disponen de mayores efectivos y de los mayores recursos para una guerra futura, lo que constituye un elemento de peligro. Sería mayor la seguridad mundial—añadió—si fuera mayor el número de grandes potencias. —(EFE).

Inglaterra no depende de Estados Unidos ni de Rusia

Tratamos, dijo Attlee, de crear la armonía y la paz mundiales

MARGATE, 27.—El primer Ministro británico, Clement Attlee, ha manifestado hoy en la Asamblea laborista que Inglaterra no es una nación independiente de los Estados Unidos ni de Rusia, sino que trata de colaborar con todos los países. Esta declaración fue dirigida contra los laboristas rebeldes que acusan al Gobierno de plegarse demasiado a la política exterior de los Estados Unidos y que en cambio debe colaborar Inglaterra más estrechamente con la URSS.

A pesar de su breve victoria de ayer, ninguno de los laboristas rebeldes han sido elegidos para el Comité ejecutivo nacional del Partido. Los resultados de la elección han sido dados a conocer al comenzar la sesión de hoy.

El ministro de Sanidad Pública, Aneurin Bevan, dirigente del ala izquierda del partido, ha obtenido 646 mil votos; Dalton, 624.000; Herbert Morrison y Boss, 592.000; el presidente del partido Harold Lasky, 579 mil; James Griffiths, 539.000; el Ministro de Combustible, Shinwall, 475 mil y el actual presidente, Noel-Baker 460.000.

La derrota de los disidentes incluye a Willacus, Crossman, Nikando, Millington y Sidney Silverman, todos ellos miembros de la Cámara de los Comunes. —(EFE).

El Ejército norteamericano realiza experimentos con gases venenosos radiactivos

EDGEWOOD (MARYLAND), 27.—El Ejército de los Estados Unidos realiza experimentos con gases venenosos radiactivos, mil veces más poderosos que ningún otro. El coronel Mauricio B. Baker, comandante de la Escuela de Química del Ejército, dijo que estos gases penetran en la carne y en los pulmones. Los intoxicados padecen pesadas enfermedades que desembocan en la muerte siempre. Estos gases se consiguen mediante ciertas operaciones con armas atómicas, en ácidos venenosos, como el arsénico, el sulfúrico y el selenio. —(EFE).

Ataques rusos a los anglo-norteamericanos por la producción de armamentos

El jueves se anunciará la formación del Consejo Económico Alemán

LONDRES 27.—El órgano oficial comunista "Pravda" publica un editorial, divulgado por Radio Moscú, en el que se ataca una vez más a Estados Unidos e Inglaterra por su política de producción de armamentos. Gran Bretaña—escribe el diario moscovita—a pesar de su enorme déficit presupuestario, gasta cerca de mil millones de libras esterlinas este año para sus fuerzas armadas, mientras que los Estados Unidos dedican las tres cuartas partes de su presupuesto nacional a gastos militares. Esta carrera de armamentos, escribe finalmente la "Pravda", explica los intentos anglo-norteamericanos para aplazar por tiempo indefinido las soluciones de las Naciones Unidas sobre el desarme. —(EFE).

Un atracador muerto y otro gravemente herido, en esta provincia

También fué detenida una mujer, cómplice de uno de los bandoleros

Al hacer frente a la Guardia Civil, que lo perseguía, fué muerto, en el monte de Aranzo (Buján), el bandolero Avehino Rivas Pombo, también conocido por los nombres de "El Edelmiro", "Rubio" y "Chileno". Entre otros efectos, le fueron halladas una pistola y una bomba de mano.

El referido, significado agitador político, había sido el organizador del partido comunista en esta provincia.

CAPTURA DE OTRO ATRACADOR

También ha sido capturado en Silbobre, inmediaciones de Santa María, y herido gravemente, el atracador Segundo Villalón, (a) "Vila", que había tomado parte en varios asesinatos y ataques. Le fueron ocupados un mosquetón, una pistola y una granada de mano.

Asimismo fué detenida Aurora Frutos, cómplice del anterior, en cuyo domicilio se hallaba oculto el citado atracador, y desde el cual éste se hizo fuerte, disparando contra la fuerza que iba cercando la casa.

Malos vientos en Méjico para el comunismo

Estudian la forma de declararlo fuera de la ley

El presidente de Chile pasará veinte días en la Argentina

MEJICO, 27.—Los diarios de esta capital indican que la Comisión permanente del Congreso estudia las peticiones para que el partido comunista sea declarado fuera de la ley. "El Universal" dice que estas peticiones se basan en que la continuación del partido comunista en Méjico originaría desavenencias con los Estados Unidos. Dice, además, que el partido comunista no podrá intervenir como partido político en las elecciones por no haber logrado reunir la cifra de diez mil afiliados. —(EFE).

GONZALEZ VIDELA ACEPTA UNA INVITACION DE PERON

SANTIAGO DE CHILE, 27.—Oficialmente se anuncia que el Presidente González Videla ha aceptado una invitación del Presidente Perón para visitar la Argentina. También ha aceptado González Videla la invitación para concurrir a Montevideo, de paso para el Brasil, iniciará su viaje el 15 de junio próximo, y la visita se prolongará durante veinte días. El canciller Juliá, también ha aceptado una invitación análoga de sus colegas argentino y uruguayo. —(EFE).

ALEMAN NO SALDRA, POR AHORA, DE MEJICO

MEJICO, 27.—El Gobierno ha desmentado los rumores de que el Presidente Alemán visitaría en breve Sudamérica. En un breve comunicado oficial se declara que "el Presidente no tiene en proyecto ningún viaje fuera del país". —(EFE).

El ministro de Marina visitó LA BASE DE SOLLER (MALLORCA)

PALMA DE MALLORCA, 27. — Esta mañana el ministro de Marina, almirante Regalado, en unión del almirante Arriaga, de sus ayudantes y jefes de Estado Mayor, se trasladó a Soller, donde visitó la base naval. Desde allí se trasladó al puerto de Alcudia, donde inspeccionó las instalaciones allí establecidas. —(CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN AGUSTIN, CONFESOR Y DOCTOR

Pud ser predicado por San Gregorio Magno en Inglaterra para convertir a la fe de Cristo aquella nación. Construyó en Canterbury un monasterio y estableció allí su Sede Episcopal. Su predicación y milagros convirtieron al mismo Rey, y bautizó en un día más de diez mil ingleses. El año 604 descansó el Señor.

CULTOS

MARIAS DE LOS SAGRARIOS. — Mañana, último jueves de mes, celebran las Marias de los Sagrarios sus cultos mensuales. La misa de comunión será a las 8.30. Acto seguido quedará expuesta S. D. M. hasta los ejercicios de la tarde, a las 7.30. Las Primeras Marias y Marias Activas, tendrán junta media hora antes del ejercicio.

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. CAPUCHINOS).—Mañana, último jueves de mayo, revesará extraordinaria solemnidad. En la Hora Santa, predicada por el P. Enrique María de Ceveco, un grupo de niños, representando en sus trajes y emblemas a los diversos Coros de este Centro de los Jueves Eucarísticos, ofrecerán a Jesús Sacramentado ramos de flores, símbolo de los obsequios practicados en este mes dedicado a la Madre del Amor Hermoso.

Se recuerda a los asociados, hombres y jóvenes, su asistencia, tanto a ese conmovedor acto, como a la comunión conmemorativa, a las ocho.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE GREGOS. — Ayer salió premiado el número 830.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entrados: "Cabo Torriñana", con carga general, de Villagarcía; "Canopus", con teja, de Alicante; "Carlos Bertrand", con carbón, de Avilés; destructor inglés "Sarlock", remolcado, con averías; "Monte Galera", con carga general, de Gijón, y "Nueva Ortigueira", con aceite, de Sevilla.

Salidos: "Rutillo", en lastre, para Saña; lancha guardapescas "V-10", para la mar, y remolcado "R. R. 12", para El Ferrol del Gaudillo.

Despachados: "Carmucha García", en lastre, para Corme; "Cabo Sacralif", con carga general, para Marín, y motovelero "Nueva Ortigueira", en lastre, para Corme.

Se esperan: "Airosa", con carbón; "Poeta Arolas", con pasajeros, correspondencia y un importante cargamento de cacao y café; "Cabo Quintres", con carga general, y "Cándor", con cemento.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 10.53 h. 3.17 m., y a las 23.33 h. 3.18 m.

Bajamareas: a las 4.38 h. 1.33 m., y a las 17.13 h. 1.33 m.

VENDESE Chalet, amueblado, con puerta. Razón: Roura, Cantón Grande, 16.

SAVOY-Mañana

UN ESTRENO MARAVILLOSO.

El más vigoroso tema planteado en cine hasta hoy. Una fuerte y honda lección de humanidad.

LA VIDA VUELVE A EMPEZAR

Vea esta apasionante película, y conteste: "¿Qué habrías hecho, tú, mujer?" "¿Cómo hubieras juzgado, tú, hombre?" — La última y más genial interpretación de

ALIDA VALLI
FOSCO GIACCHETTI

USTED Y LOSSUYOS, QUE SON AMANTES DE LA MUSICA, AGUDIRAN

NOY AL

TEATRO ROSALIA CASTRO

a PRESENCIAR OBRAS IMPRECEDERAS DEL GENERO LIRICO

Tarde, 7.30.

Noche, 11.

La ópera en tres actos, del maestro ARRIETA

La preciosa zarzuela del maestro CHAPI

MARINA

EL TAMBOR DE GRANADEROS

y el sainete lírico del maestro Bretón

LA VERBENA DE LA PALOMA

COMPANIA LIRICA DEL TEATRO de MADRID

Tres magníficas creaciones de la CALDERON.

COMPANIA LIRICA DEL TEATRO de MADRID

de MAD

NOTA GRAFICA LOCAL

DEL MUNICIPIO

Una comisión técnica municipal se ocupará de realizar el nuevo plan de urbanización

Fué adquirida otra casa para la apertura de la calle Durán Loriga. --- En julio vendrá el Ministro de Educación para inaugurar los edificios escolares. Son convocados los premios

"Pardo Bazán" y "Fernández Flórez"

Va a ser acelerado el plan de urbanización

En la sesión que ayer celebró la Comisión Municipal, el Alcalde presentó y defendió una propuesta para que se constituya una comisión interna del Municipio, que colabore ampliamente en la puesta en marcha del plan de urbanización de La Coruña.

Esta comisión, compuesta de técnicos de diversos departamentos municipales, como ingenieros, arquitectos, secretario, interventor, jefes de servicios administrativos y de fomento, abordará esta cuestión, junto con los arquitectos señores Losada e Iglesias Atocha, para formar el nuevo plan urbanístico, y dar cuenta periódicamente de la marcha de su trabajo.

Añadió el señor Molina que hay que dividir en dos etapas la puesta en marcha de este proyecto: una, desde que se inicia el plan hasta que éste se aprueba, y otra, desde la aprobación hasta que se ejecuta. "La primera etapa ya está durando mucho", dijo, y con razón, el Alcalde. Y para evitar los perjuicios que para el futuro urbano de nuestra ciudad puede constituir este dilatado período preparatorio, señaló que el primer paso que debe dar la comisión que se forme es el de establecer zonas en las que se opongan ciertas restricciones a la edificación, para no perjudicar el que puedan distribuirse parques, zonas industriales, etc., y se haga también una Ordenanza limitada en tal sentido. Una vez definido el plan, vendrá la parte económica, en la que habrá que luchar con los que pretenden aprovechar la revalorización de ciertos terrenos.

En resumen—terminó diciendo el señor Molina—que el plan lo tiene que realizar el Ayuntamiento, valiéndose de todos sus técnicos. La comisión tendrá carácter permanente, celebrando dos reuniones semanales, en sus partes técnica, de ordenanza y otra económica. Todo se puede discutir con el mayor detalle, a fin de que al llevar a la práctica cada decisión, ésta constituya la opinión del Ayuntamiento, y, por tanto, la que éste tendrá que defender.

No hay que decir que esta propuesta fué aprobada inmediatamente, y con tanto interés, que esta misma tarde se celebrará la primera reunión preparatoria con el fin indicado. Ojalá no se abandone el camino emprendido ni se acorte la velocidad inicial!

Presidió el alcalde, señor Molina Brandao, y asistieron los señores Durán, Méndez Nava, de la Iglesia Caruncho y Alvarez Hernández.

Aprobada el acta de la anterior, se da lectura a una comunicación de la Polifónica "El Eco", en la que pide que, como entidad que ostenta representación municipal, según acuerdo del año 1940, se haga ostensible esta condición en una corbata para su bandera. Pasa a estudio de la Comisión de Instrucción Pública.

Se acuerda contribuir con 2.000 pesetas para el traje regional que Gallifa va a regalar a la esposa del Presidente Perón.

Se designa al señor Durán Cao para que represente al Ayuntamiento ocurridos en la ofrenda del Reino de Galicia al Santísimo.

Se deniega la petición que formuló don Agustín Pérez Morales para construir una estación de autobuses en la Palloza, por haber sido informada desfavorablemente la demanda por algunos Organismos; no obstante, se concede derecho de preferencia al Municipio para esta construcción. El alcalde dice que estando en estudio el plan de urbanización, y a la vista del mismo, se puede elegir el mejor emplazamiento para dicha estación, y entonces solicitar la explotación por el Municipio.

Se accede a una demanda del conserje del Mercado Da Guarda, de establecer un pequeño botiquín, para atender a los que sufran alguna caída en aquel lugar.

El alcalde se refiere a la dimisión que ante el gobernador civil presentó el teniente de alcalde señor Rodríguez Abella, por razones de su profesión, y lamenta el señor Molina esta ausencia obligada.

Son aprobadas licencias para ejecutar obras y abrir diversos establecimientos. También se aprueban certificaciones de obras y cuentas de gastos.

La recaudación en los felatos, durante la segunda decena de este mes, asciende a 85.792 pesetas.

El alcalde, al referirse a una queja de los vecinos de la calle de San Luis, por estar cerrada dicha vía, habla de la anarquía con que se construye en diversos lugares, y dice que hay que exigir las debidas seguridades sanitarias, pues la falta de alcantarillado crea un problema con que luego ha de enfrentarse el Ayuntamiento.

OTRA ADQUISICION EN SANTA CATALINA

Se acordó la adquisición de la casa número 15 de la calle de Santa Catalina, en 320.000 pesetas. Esta finca será derribada para la apertura de la calle Durán Loriga.

Con este motivo, el Interventor señala que es preciso realizar cobros por contribuciones especiales y plus valía, a fin de nivelar la partida de un millón de pesetas que figura en el presupuesto para expropiaciones.

A propuesta del ponente de Instrucción Pública, se conceden 3.000 pesetas para atender a los gastos de la Academia Gallega.

Habló luego el Sr. Durán Cao de un proyecto de sala de espectáculos, que se construiría en la calle del Torreiro, aprovechando el proyecto de ensanche de esta vía.

Se da lectura a las bases de los premios literarios "Pardo Bazán", para cualquier libro nacional o extranjero, en que se exalte a La Coruña, y el de "Fernández Flórez", para premiar el mejor artículo en el mismo sentido, cada uno dotado con 5.000 pesetas.

Habló el Sr. Alvarez Hernández sobre las gestiones realizadas en Madrid y el Alcalde informa que a mediados del próximo mes de junio llegará a La Coruña la esposa del presidente de la República Argentina.

El Sr. Alvarez Hernández habla de unas conferencias que, sobre temas de Beneficencia municipal, se darán por dos médicos de Santiago y dos de La Coruña.

El Alcalde, alude a estos acontecimientos, y al que constituirá la visita del Ministro de Educación Nacional, en el mes de julio, para inaugurar los edificios escolares.

Es leída una propuesta del Alcalde para que se constituya una Comisión especial para que procure que todo lo relativo a construcciones, pavimentación, jardines, alumbrado, etc., en la Ciudad Vieja, se haga sin que desentone de las características de este sector coruñés.

Luego, el Alcalde se refiere al plan de urbanización, en el sentido a que nos referimos al principio, y en el que parece que se tomará como base el elaborado por Cort y por los arquitectos que impugnaron éste.



Delegados comarcales del Frente de Juventudes que el domingo se reunieron en La Coruña con el delegado provincial, para tratar de las actividades del próximo verano

Más de tres mil millones de francos y la pérdida de excelentes mercados le cuesta a Francia el cierre de la frontera

"Ingleses, americanos y su zos se beneficiaron de la actitud francesa"

"Madrid" ha publicado una interesante crónica en la que recoge el malestar de algunos sectores de la vecina república por la política seguida contra España. Reproducimos los siguientes párrafos:

En el diario "L'Époque" del día 21 del corriente y bajo un título a cuatro columnas que decía "Las sanciones contra Franco nos cuestan caras", se ha publicado un artículo, firmado por Albert Mousset en el que se demuestra al cerrar la frontera de los Pirineos. Es el recibimiento que acaba de tributar Barcelona al jefe del Estado español lo que probablemente ha movido la pluma del citado periodista parisense, quien recuerda de paso la prueba de consideración que el Vaticano ha dado al Caudillo restableciendo en Madrid el Tribunal de la Rota, y la importancia que este hecho tiene para un país católico. "Franco no ha sentido nunca tan seguro su porvenir", reconoce sinceramente.

Y no viendo probabilidad alguna de cambio político en España que resuelva las relaciones con este país, pide que Francia cese de subordinar una realidad permanente, como son la vecindad con España y una conexión de intereses entre ambas naciones. Albert Mousset escribe: "Francia era, naturalmente, el país que tenía en la Península Ibérica más intereses, tanto de orden espiritual como material. Era, por tanto, ella quien tenía que soportar en caso de ruptura los mayores perjuicios. Ingleses y americanos nos han dejado avanzar en flecha y cerrar la frontera de los Pirineos. Han cubierto

de flores nuestra preocupación de ética internacional; pero se han apresurado a ocupar las posiciones industriales que les abandonamos cándidamente. Consecuencia: han contribuido a asegurar el régimen español anulando el efecto de nuestra ruptura y cargado en nuestra cuenta el pasivo de la operación".

Después de estas palabras viene una explosión de las pérdidas francesas en el mercado español: 300 millones de pesetas correspondientes a la exportación; 3.000 millones por anulación de pedidos de equipos industriales; eliminación en aquél de los fosfatos, automóviles, productos químicos y artículos de moda franceses. Los países competidores no dejan pasar esta oportunidad gratuita: "Mientras tanto, ingleses, americanos y suizos se aprovechan de nuestra ausencia y concluyen acuerdos comerciales de larga duración, con el fin de suplantarnos en la economía española. España va a recibir 300.000 toneladas del Sudán angloegipcio y 100.000 de la Florida. En la situación en que se encuentra nuestra propia economía, el abandono de un mercado natural y de las ventajas seculares que habíamos conquistado en él es sencillamente una abe-

TEATROS

Rosalía Castro: "En el balcón de Palacio"

Después de una gratísima serie de representaciones de nuestro mejor teatro del género chico, ayer la Compañía Lirica que con tanto éxito actúa en el Rosalía, nos brindó uno de los mejores estrenos de estos últimos tiempos: "En el balcón de Palacio", libro de Martí Alonso, Casas Bricio—el malogrado autor de "La gitana y yo gitano"—y Méndez Herrera, con música del maestro Jesús Romo.

El tema aunque no ofrece ninguna novedad—la mujer abandonada, después de dar humano fruto; una arrebatadora pasión—está tratado con acierto y se le ha dotado de poesía y altura, no solo en los parlamentos versificados con fluidez e inspiración, sino en el tono general de la obra, cuyo ambiente muy bien logrado del Madrid del siglo pasado y principios de éste, contribuye a esa nota evocadora y sentimental de la época que exhuma. Lo cómico y lo tierno, están muy bien dosificados y dan múltiples ocasiones a un joven compositor para desarrollar los más diversos motivos musicales, con gran sentido de la melodía, los armónicos contrastes y combinaciones rítmicas.

Jesús Romo se ha revelado como un positivo valor de la lírica española, lo que representa mucho en estos momentos de la pretendida decadencia de la zarzuela.

La partitura no recurre a fórmulas pasabilísticas, pero tampoco resulta pegadiza, lo peor que, a nuestro juicio, puede decirse de una música.

Donde se acusan con mayor intensidad y gallardía las características excelentes de la obra, es en la romanza del primer acto de Lola la de Jerez; en otra romanza de barlito del primer cuadro del segundo acto; en un número cómico también de aquél y en un vibrante dúo entre los protagonistas.

Varios de esos parlamentos tuvieron que ser bisados, así como un bonito y vistoso coro de damiselas y militares.

"En el balcón de Palacio", una de las mejores interpretaciones de esta compañía, se distinguieron, como actriz dramática, Selma Pérez Carpio; Antonio Medaño, magnífico cantando y declamando; Eladio Cuevas, con su insuperable naturalidad y gracia; Lolita Durá, soprano de amplias posibilidades, y los saladísticos triple y tenor cómicos, Luísta Solá y Constantino Pardo, que además se hizo aplaudir recitando con acertadísima entonación un bello poema. Todos los demás secundaron la notable labor de las primeras figuras, entre las que hay que mencionar la notable actriz de carácter Carmen Andrés; recibiendo el elenco clamorosas ovaciones.

La presentación, muy adecuada. M. L.

EL PELO DEBE CUIDARSE



como un tesoro: Si se deja caer no tiene remedio. Hay temporadas en las que sin motivo, se cae totalmente: Hoy un poco, mañana más... Es preciso vigorizarlo con

LOCION DE AZUFRE VERI

admirable para evitar que los cabellos pierdan vida y desaparezcan. Les devuelve el brillo y fuerza anterior: Cesa la caída, en seguida.

EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE

En las buenas Perfecciones frascos desde 1 litro o un 1/2 Precios moderados. Si desea un folleto, escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander.

Teja plana "BORJA"

Vendedores: INSUA Y VIZOSO S. L. LA CORUÑA Rubine núm. 1 EL FERROL Espartero 41 y 43 Descargando; vapor "Canopus"; en viaje; v/ "Costa Baja"

Advertisement for agricultural products featuring a large illustration of a potato and a beetle. Text includes 'Agrícola', 'El insecticida que, en la lucha contra el ESCARBAJO DE LA PATATA y todas las plagas de HUERTAS Y FRUTALES, se impone por su eficacia.', and 'LABORATORIOS ESPAÑOLES S.A.' with a logo.

Advertisement for 'AGUAS DE MONDARIZ' featuring a logo of a person with a staff. Text includes 'ANEMIA ARTRITISMO INTESTINOS DIABETES ESTOMAGO', 'DELICIOSA AGUA DE MESA', 'MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO', 'GRAN HOTEL DEL BALNEARIO', and 'ABIERTO DEL 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE'.

DEPORTES

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA ORGANIZADA POR UG

Gran Premio Insecticidas "Cónдор 666"

Delio Rodríguez gana la etapa Reinosa-Gijón, que ha sido la más disputada hasta ahora

GIJÓN, 27.—La etapa Reinosa-Gijón ha sido una de las más disputadas. Los 204 kilómetros de su recorrido han sido cubiertos con un adelanto de 20 minutos sobre el horario previsto. Ello da idea del ardor con que se luchó por todos los componentes.

Los corredores marcharon en pelotón de Reinosa hasta poco antes de llegar a San Vicente de la Barquera. Aquí pinchó el asturiano Senén Mesa y se quedó rezagado. Delio Rodríguez, a causa de un pinchazo, llegó con un retraso de 30 segundos al control de Llanes. Julián Berrendero también pinchó, y Manólsidor se vio perseguido asimismo por la mala suerte. Después de una neutralización de 20 minutos en Llanes, se reanudó la carrera. A dos kilómetros de Llanes se inició la batalla, ya que Costa y Delio imprimieron una marcha velocísima a la carrera. Se vio claramente que los españoles estaban interesados en distanciarse lo más posible de los extranjeros, con vistas a la clasificación general. A tres kilómetros de la salida de Ribadesella, a Berrendero se le rompió el piñón de la máquina y hubo de continuar con una bicicleta prestada, por lo que llegó a la meta con considerable retraso. El belga Van Dyck realizó una magnífica persecución, corriendo a una velocidad fantástica, pero no pudo tomar contacto con el pelotón de cabeza. Emilio Rodríguez tuvo que cambiar una rueda antes de llegar a Villavieiosa.

Llegó a la meta un grupo de seis corredores, capitaneados por Delio, y que cubrieron los dos kilómetros y medio del circuito, que había que recorrer, a toda velocidad. Delio, en un "sprint" fantástico, rebasó por media rueda a Lahoz y al resto del pelotón, ganando así la etapa. Posteriormente fueron llegando los demás corredores.

También Emilio Rodríguez vio aumentada la pérdida que llevaba con relación a las primeras figuras.

En la meta se había estacionado un inmenso gentío. En la presidencia se hallaban el alcalde de Gijón y las restantes autoridades. El orden y la disciplina del público fueron magníficos. Delio fue obsequiado con un ramo de flores, y el asturiano Senén Mesa, que entró rezagado por haberse perseguido la desgracia, fue recibido con una gran ovación y con diversos obsequios que le entregaron sus paisanos. Berrendero entró en la meta también muy rezagado, pues durante la etapa sufrió dos pinchazos y, además, se le rompió el piñón de la bicicleta. Fue el corredor más desafortunado en la etapa Reinosa-



El equipo "Agris Radio", formado por Frans Pauweis (Holanda), Aris Vooren (Holanda), Cees Van de Voorde (Holanda), Emilio Rodríguez (España) y Cipriano Aguirrezábal (España).

Gijón. Manólsidor entró casi con una hora de retraso con respecto a Delio. CLASIFICACION DE LA ETAPA 1. Delio Rodríguez, en 6 horas, 50 minutos 25 segundos; 2. Lahoz; 3. Mauwell; 4. J. Pérez; 5. Morán, todos en el mismo tiempo 6. Olmos, en 6-50-47.—(ALFIL).



Sánchez Villaverde, que hizo su presentación en el Juvenil, ocupando el puesto de interior izquierda, en el que actuará el domingo frente al Ferrol, si se le permite la pequeña herida que le ocasionó el domingo una bota.

CICLISMO

LA CARRERA DEL CORPUS EN LUGO

Como en años anteriores la Sección de Deportes, de la Obra Sindical Educación y Descanso de Lugo ha organizado el "Premio Ciclista de Corpus" en el que se disputarán valiosos trofeos y cuantiosas primas que harán de esta prueba la más interesante de Galicia durante la presente temporada.

El recorrido será de 86 kilómetros, saliendo de Lugo a las cinco horas del día 5 de junio y el itinerario por la carretera de La Coruña a Ribade-Villalba, Baamonde-Rábade y Lugo.

En estos días se está recibiendo en esta Obra Sindical muchísimas inscripciones de todos los lugares de Galicia.

La inscripción puede hacerse a la Jefatura Provincial de la Obra, sita en General Mola 11, duplicado segundo izquierda hasta el día 2 del próximo junio a las doce horas. Esta inscripción puede hacerse personalmente, por carta, telegrama o telefónicamente, llamando al 281 de Lugo todos los días laborables de diez de la mañana a la una y media de la tarde y desde las cuatro y media a las siete.

Sastrería DAVID

David Ares, maestro-Cortador del Nuevo Mundo desde 25 años a esta parte, durante los cuales atendió a la clientela mayor de Galicia, les ofrece su moderno establecimiento situado en

REAL. 40 - 1.º

EDICTO

En este Juzgado se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de Encarnación Martín Sampedro, hija de José y Nicolasa, natural de Madrid y vecina que fué de esta población, de donde se ausentó para América hacia el año 1915, sin que de la misma se hubiese vuelto a tener noticias, cuyo expediente que se acordó tramitar por proveído de hoy, se inició por D. Víctor González Álvarez. Santiago, 24 de Mayo de 1947. El Juez de Primera Instancia accidental, (firmado), El Secretario, (firmado).

EDICTO

En este Juzgado se promovió por el Procurador don Manuel Pensado en nombre de Dolores Gouto Pérez, expediente sobre declaración de ausencia de Ramón Soutullo Rendo, esposo de aquélla, que se dice se ausentó para América en el año 1924 sin que desde entonces se haya vuelto a tener noticias del mismo, cuyo expediente se inició con esta fecha. Santiago, 24 de Mayo de 1947. El Juez de Primera Instancia accidental, (firmado), El Secretario, (firmado).

El Deportivo-Ferrol del domingo, será solo para los socios

HERCULES DE SAN PEDRO, FABRIL Y MARIA PITA, ADEMAS DEL JUVENIL, EQUIPOS "FILIALES" DEL DEPORTIVO

La Junta deportivista, presidida por el señor Ruenes, ya de regreso, celebró ayer su reunión semanal en la que se tomaron los siguientes acuerdos:

Nombrar club "filiales"—de acuerdo, como es natural, con ellos—al Hércules de San Pedro, Fabril y María Pita, además del Juvenil, con el que se siguen manteniendo cordialísimas relaciones.

Asimismo se acordó que el partido del próximo domingo, que disputará el bando coruñés a su tradicional enemigo, el Ferrol, sea presenciado únicamente por los socios deportivistas, los del Juvenil y clubs modestos, además de los jugadores pertenecientes a los mismos.

Se han tratado, también, otros asuntos relacionados con la adquisición de jugadores, preocupación en el momento presente de la Junta.



Los que presenciaron el domingo el partido del Estadio y no están al tanto de las cuestiones futbolísticas locales, preguntaron más de una vez qué jugadores constituían la selección de modestos: si los blanquiazules o los colorados.

Y hay que reconocer que dieron una excelente prueba de sensibilidad futbolística.

En cuanto Lechuga II se olvidó de que fué el "amo" de su equipo y se decidió a desprenderse rápidamente del "cuero", para que también lo tengan algo en su poder los compañeros, será un elemento valiosísimo.

Claro es que la lección que le dieron sus adversarios el domingo, le servirá para comprender que es mucho mejor entregar voluntariamente la pelota, que se la quiten.

Bermúdez-Jesús y Castillo-Velja, son dos parejas defensivas de auténtico "ciclón". Y es una pena que no se decidían a actuar en la delanteras.

Porque entonces el Deportivo ya no necesitaría más que un atacante, al

Entrenador y "patrón de pesca"

Hoy llegará Bienzobas y el domingo sale de Alicante, Urquiri

Hoy llegará a La Coruña, después de recorrer tierras nortenas y castellanas, el "patrón de pesca" deportivista, Cuqui Bienzobas, que dará cuenta a la Directiva de sus gestiones. Por de pronto viene acompañado de un joven extremo palentino que, al parecer, juega lo mismo en la derecha que en la izquierda.

Por su parte Luis Urquiri comunicó que esta semana no le era posible emprender viaje, porque el Hércules tenía que disputar dos partidos, pero que el domingo tomaría el tren con dirección a La Coruña, donde se hará cargo inmediatamente del equipo.

Normas sobre clasificación y régimen económico del personal de la Marina Mercante

El trabajo a bordo de los buques de la Marina Mercante, se encuentra regulado en la actualidad por disposiciones múltiples y de distinto rango, contando entre sus preceptos diversos artículos del Código de Comercio, leyes como las de jornada máxima legal, descanso dominical, contrato de trabajo y otras, Decretos, Ordenes, y en fin, normas de carácter general o especial en número al que hace difícil su conocimiento y complicada su ejecución.

El Ministerio de Trabajo percatado de la importancia de un problema que afecta a más de 35.000 trabajadores, y de la necesidad de extender a las tripulaciones los beneficios de una legislación social inspirada en nuevas directrices, como corresponde al concepto actualizado aceptado, procedió al estudio de una Reglamentación Nacional de trabajo, que adaptada a los preceptos normativos de la Ley de 16 de octubre de 1943, recogiese en un solo cuerpo legal textos diversos que, en algunos casos, son antagónicos.

Pero —como dice el preámbulo de la Orden de primero del actual— no ha sido posible llevar a cabo unas Ordenanzas nacionales, para la Marina Mercante, en las que se recogiese, en su plenitud,

las orientaciones del nuevo Estado, ante la existencia de preceptos fundamentales contenidos en leyes, cuya modificación, caso de proceder, no está dentro de las atribuciones del Ministerio de Trabajo.

Ante tal realidad, el citado Departamento ministerial, ha estimado más oportuno resolver por medio de unas Normas sobre clasificación y régimen económico aquellas cuestiones que se han considerado más perentorias y urgentes, con la máxima urgencia, la competencia de revisar Leyes y demás disposiciones vigentes reguladoras del trabajo a bordo.

Las normas antes citadas, cuya Orden de aprobación ha sido acordada en el Consejo de Ministros celebrado el día 1 del corriente mes de mayo, un limitadas en su contenido a las materias que en su enunciación declara, constituyen sin duda alguna el establecimiento de unos beneficios sociales que sitúa el personal embarcado en unas condiciones laborales de verdadera estimación.

La fijación de unos salarios justos, sometidos al lógico aumento por tiempo de servicio, y la distribución equitativa de la participación sobre el soborno, en íntima conexión con la clasificación que se hace de las tripulaciones, constituyen los puntos fundamentales de las nuevas Normas en las que, asimismo, se regula el plus de cargas familiares, pagas extraordinarias, gratificaciones de representación o mando, de alumnos y las especiales.

El transporte de mercancías peligrosas, los servicios en el Golfo de Guinea, la manutención, los uniformes y las deudas y viajes, son también objeto de los correspondientes preceptos, así como otras cuestiones que aun siendo de inferior interés exigen la oportuna normación.

Como materias que están en íntima relación con las económicas, las normas estudiadas incluyen las vacaciones, la prevención en las enfermedades y la prevención social de los marinos, regulando de una manera precisa unas cuestiones que aparecían inconcretas y diseminadas.

El Ministerio de Trabajo al que se le confía la ardua tarea de revisar, con los asesoramiento técnico necesario, las vigentes disposiciones reguladoras del trabajo a bordo, con el fin de poder dictar en su día un Reglamento Nacional atemperado a nuevas orientaciones, pone una vez más de manifiesto su decidido propósito de dotar a España de una completa legislación laboral, bajo las directrices de nuestro ínclito Caudillo, no deteniéndose para llevar a cabo su cometido ante dificultades que, como en el caso de la Marina Mercante, si bien es cierto no son fáciles de salvar, tampoco pueden calificarse de insuperables.

Peregrinación a Fátima, (Portugal)

Patrocinada por el M. I. Abad de la Real Colegiata, Del 10 al 16 de Junio Informes: MARINA, 21, bajo. Teléfono 3413 Nota: El día 1.º de Junio se cierra la inscripción

TEJA PLANA DE ALICANTE

Tenemos a la descarga un barco de teja plana de excelente calidad Para pedidos dirigirse a

MOREIRA Y COMPAÑIA S. L.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Alfredo Vicenti, 4.

LA CORUÑA

HAGASE DELINEANTE la especialidad técnica mejor retribuida estudiando en su propia casa por correspondencia con poco gasto.

Solicite folleto ilustrado gratuito

INSTITUTO MATKO Apartado, 12.142 - MADRID

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cesura Sanitaria s.m. 1.122



Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
 El gobernador civil, señor Martín Bastero, recibió, entre otras, las siguientes visitas:
 Jefe del Servicio de Montepíos y Mutualidades del Ministerio del Trabajo, don Daniel Zarzuelo; comisario del Instituto Nacional de Moneda Extranjera; alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brando; presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, don Ricardo Fernández Cuevas; y secretario de dicho organismo, don Manuel Puga Ramón.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de salida de España recibidas en el Negociado de pasaportes.
 Seas, don: Luis Rodríguez Amado, Salvador Recarey Suárez, Rita Mantelga Morera, Manuel Castreje Trasmonte, José Pérez Blanco, Dostinda Ramos Tefin, José María Quintela, Roberto Calvelo Ríos, Isabel Ríos Lazcano, María Ríos Lazcano, Fernando López Niño, Manuel Poseño, María Baña Lena, Manuela Castañeira, Esperanza Rey Castro, Jesús Castro Velga, Avelino Abellón Benito, María García, Avelino Abellón Benito, Antonio Mató Pumar, Juan Forjan Vidal, Ramón García Martínez, Manuel Núñez Anquela, Antonio Gómez Balado, Jesús Villar Suárez, Beatriz Barreiro Vázquez, José Ramón Vázquez Enriquez y Julia Dourado Alegria.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: Francisco Rufino Tizón Parada, Rosa María de Jesús Quintana Castro, Natalia y Roberto Martínez Montout (gemelos), Ricardo Izquierdo Mullo, María Isabel González Moreno, Roberto García Nogueira, María Lema Camarón García, Julio Venturina Rumbo.
 Defunciones: Josefa Paz López, de 76 años y Manuel Ramón Sánchez Conejo, de 8.

JUZGADO NUM. 2

Nacimientos: María del Pilar Iglesias Praga, Manuela Jiménez Escudero, María Luisa Mazorra Rodríguez, Santiago Sánchez Sánchez y Hipólito Regueira Veira.
 Defunciones: Lucas López Seoane, de 80 años.
 Matrimonios: ninguno.

PALACIO DE JUSTICIA

SENTENCIAS PARA HOY
 Salas de lo civil.—Vigo: Garrigos con

Uno de los primeros pasos de Transjordania independiente ha sido establecer relaciones de amistad con España

Por ENRIQUE TORRES.

Como contraste de esa tónica mediocre que hoy acompaña a los pueblos en materia de política exterior, la noble lección de la joven Transjordania en su reciente actitud para con España es todo un rasgo expresivo que invita a sabias y oportunas comparaciones. Gracias a él, pues, el nombre de la nación española podrá figurar desde ahora en las primeras páginas de la historia diplomática de un Estado apenas recién nacido y esas otras gloriosas de un pueblo que en el albor de una nueva etapa del mundo alcanzó con sobrados derechos y suficientes razones su ansiada libertad.

Mas para España no es sólo este hecho diplomático el motivo de su satisfacción y simpatía hacia este rincón del mundo árabe reconocido internacionalmente soberano, sino precisamente el logro y noble ejercicio de esta soberanía y libertad. Sin duda los mismos motivos que movieron a Transjordania hubieran movido a España en análogas circunstancias porque ambos pueblos se sienten unidos por vínculos que la geografía y la historia crearon y que la política sea cual fuera no puede de ninguna manera borrar. La comunidad de los pueblos que habitan en torno al "Mare Nostrum", la presencia de nuestros enviados de la Verdad cristiana y redentora al mundo musulmán, y esos mismos vínculos raciales que la huella árabe en su mayor grandeza y poderío espiritual y guerrero dejó en España de manera perdurable, son suficientes argumentos

para no sólo abrir los caminos del entendimiento mutuo sino estrechar aún más las relaciones diplomáticas, culturales y comerciales que deben mantener unidas a España y Transjordania. Por eso, sin duda, Arabia y los pueblos árabes miraron siempre con simpatía a España y por eso España no dejó disimular tampoco esta recíproca estimación. Recuérdese también como cuando un mundo de otra época ya lejano vigilaba con recelo a las corrientes intelectuales del Islam, España abrió para toda Europa sus puertas a la cultura árabe en lo mucho que esta tenía de espiritual y civilizadora, genial y de fecunda sobre todo en medio de aquella sociedad que aun tenía resabios barbarizadores.

Para otros pueblos de Europa este campo bíblico del Mediterráneo oriental por donde corrieron los cruzados en guerra santa al grito de reconquista de los Santos Lugares, quizás no tenga esta relación hispano-transjordania el sentido que nosotros sabemos encontrarla. Y es que dentro de Europa sólo España no siente entre sus tejados la extrañeza de una torre ajena de cualquier mezquita y hasta a veces el orgullo de su sangre árabe mezclada con la española en siglos y siglos de convivencia y familiaridad.

Pero hay más. Esa misma evocación de los Santos Lugares, de los paisajes bíblicos mejor comprendidos y amados por hombres de la misma latitud; esa historia remota que tiene por base física la cuenca del Jordán, las tierras evangélicas de nombres tan venerados como los de Judá, Samaria y Galilea aportan un nuevo motivo al interés español en relación con la vida y la amistad hacia el joven Estado árabe de apenas un año de existencia.

ESTADO INDEPENDIENTE

Mandato británico primero y pueblo libre después, reconocida su suficiencia para gobernarse y relacionarse con el mundo exterior, Transjordania es hoy un Estado independiente en nombre árabe es Sar al Urdumm, llamado por la margen izquierda del Jordán, al oriente de Palestina, y regido por el soberano Abdullah, buen guerrero y político como buen árabe y excelente diplomático que supo conducir con su habilidad e inteligencia las negociaciones para la independencia de su país, conseguida al fin en la primavera del pasado año, precipitada sin embargo, por el famoso problema judío de Palestina planteado a los ingleses.

Con sus 90.000 kilómetros cuadrados de extensión territorial y sus 400.000 habitantes, de los cuales sólo unos 10.000 profesan el cristianismo, Transjordania es hoy una avanzada de la influencia británica en el mundo árabe y un eslabón más en la cadena de los pueblos libres e independientes del Islam, a cuya Liga pertenecen también el Irak —con quien Transjordania tiene vínculos de parentesco por razón de dinastía—, Arabia Saudita, Yemen Siria, Líbano y Egipto, volviendo por sus antiguos fueros, ya que el Estado de la Sark al Urdumm fue ya independiente 175 años antes de Jesucristo bajo el nombre de Ghasan, independiente, que perdió en la Edad Media con la afincación de los cruzados que hicieron allí su cuartel general y base fuerte para luchar contra la Media Luna.

Mirador que asoma a Tierra Santa no sin inquietud por parte de los judíos, es esta joven y noble nación de Transjordania, la nueva amiga de Es-

paña al poco de despertar aquella a la vida internacional.

La medio de esta crisis espiritual, que atraviesa el mundo y sobre todo de esta falta de auténtica libertad y autodeterminación de los pueblos para establecer sus relaciones internacionales con arreglo a sus nobles y sinceros intereses y a sus tradiciones históricas, el ejemplo de Transjordania no deja de ser profundamente alocucionador y significativo. Pudiera decirse que es la consagración auténtica de la nación que, sabedora del cumplimiento de su destino histórico, sigue la ruta que éste le señala sin cobardía y con la conciencia plena de su misión. Por eso, los españoles debemos saludar con este motivo al joven Estado árabe, que nos tiende su mano amiga con la gratitud de quien se identifica en la verdad frente a la mentira de tantos como no tienen valor para reconocerla. Y desear que este saludo sea el principio de una era fecunda de comprensión y recíproca generosidad entre ambos pueblos y entre todos los que integran la comunidad del mundo árabe.

Notas necrológicas

Falleció conforjado con los auxilios espirituales después de rápida enfermedad el médico don Godofredo Alvarez G. Robles, quien desde que residía en este país, hace varios años, se había creado muchos amigos y clientes, que lamentan muy sinceramente su inesperada muerte, por sus excelentes dotes personales y su competencia profesional. Nosotros compartimos muy de verdad el dolor que embarga a su calificada familia.

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos dejó de existir en esta ciudad don Lucas López Seoane, persona dotada de relevantes cualidades que le conquistaban unánimes afectos.

En la popular y prestigiosa Reunión de Artesanos, de la que era tesoro, socio de honor y venerable figura, contaba con grandes simpatías, atendiendo sus iniciativas y consejos.

Testimoniamos a los estimados deudos del finado y a la Junta Directiva de la más noble Sociedad, nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

En su casa de Pereiro (Cumbraos) extinguó su vida don Manuel Ledo Ramos, quien por su hombría de bien y otras destacadas cualidades era generalmente considerado en aquella localidad, donde su óbito produjo vivísimo sentimiento.

Participamos intensamente del que atfinge a la apreciable familia del extinto.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 27-5-47

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88'70; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 4 por 100, 1908, 101; Id. 3 por 100, 1928, 94; Id. 4 por 100, 1 octubre 1945, 100'50; Id. 4 por 100, 15 noviembre 1945, 99'75; Id. 3'50 por 100, 1 enero 1946, 93'15; Oblig. Tesoro 2'75 por 100, 1 octubre 1943, 99; Id. Id. 2'75 por 100, 1 junio 1943, 98'50.

CEDELAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 97; Id. Id. 4'50 por 100 A, 101; Id. Id. 4'50 B, 101; Id. Id. 4'50 por 100 C, 101; Id. Id. 4 por 100 S/L, 106'25 Banco Crédito Local 4 por 100 inter, 98'25; Id. Id. Id. 4 por 100 C/L, 98'25.

ACCIONES.—Banco de España, 450; Id. Exterior, 325; Id. Español Crédito, 660; Id. Hispano Americano, 520; Id. Central, 515; Hidroeléctrica Española, 540; Chara series A, B y C, 1.120; Iberduero ordinarias, 425; Mengemor, 276; Sevillana, 400; Unión Eléctrica Madrileña, 340; Nansas, 230; Telefónica preferentes, 250; Id. ordinaria, 262; Minas del Rif, 325; Duro Pelguera, 402; Los Guindos, 800; Ponteferrada, 470; Petróleos, 245; Naval preferentes, 159; Metropolitano de Madrid, 405; Madrileña de Tranvías, 158; Azucarera de España, 212; Ebro, Azúcares y Alcoberas, 410; Papelera Reunidas, 279; Española de Petróleos, 470; Altos Hornos de Vizcaya, 305; Explosivos, 507; Dragados ord., 260; Auxiliar de f. c., 310; Urbis, 133.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100 101'70; Id. Majzen 4 por 100, 99'50; Trésat 4 por 100, 98'50; Villa de Madrid 1941, 93; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 115; Id. Id. Id. 6 por 100, 118; Id. Id. Id. bonos 4 por 100, 700; Riegos de Levante 5 por 100, 106; Alberches 5 por 100, 101'50; Telefónica 5 por 100, 102.

Ventidos alemanes, ahorcados

Hoy morirán en la horca otros veintistete

LANDEBERG (ALEMANIA), 27.—Veintidos hombres que tuvieron a su cargo el campo de concentración de Hauthusen, han sido ahorcados hoy en la cárcel de esta ciudad.

Esta ha sido la mayor serie de ejecuciones en masa de criminales de guerra alemanes.

Las ejecuciones se verificaron con intervalos de siete minutos.

Otros veintisiete individuos del campo de concentración citado, serán ahorcados mañana.—(EFE)

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Carballo en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS Documentos, Tribunales, Juzgados, Oficina, Estado Ricardo Seoane Rodríguez Procurador, Cantón Pequeño, 23

Alquileres

ALQUILASE en San Pedro de Nos, parada tranvía, línea recreo amueblada, agua corriente, María Pita, 21, segundo, de 11 a 2.

ALQUILASE en Neda, línea amueblada con trono, temporada verano, parada tranvía Informaciones a misma, en Sada, Farmacia Cal.

CHALET espacioso amueblado cerca de Sta. Cristina. Teléfono, 2452.

Avisos

ALIJAS. Tasa autorizada. A Hernández G. Joyero Fabricante San Andrés, 35 primero. Teléfono, 1102

EDICTOS, anuncios, esquilas toda España precios tarifas "Pan tos", Riego Agua 10 Teléfono 2033

Compras

ALIJAS. Compro brillante y objetos oro plata Hernández G. San Andrés, 35 primero. Teléfono, 1102

CUMPRO toda clase muebles y objetos Plaza de España, 26 Teléfono 2081

Demandas

JOVEN para todo servicio, necesitare inmediato pueblo Burgo. Informes: Tabajería López, El Burgo.

PRECISASE una o dos habitaciones sitio céntrico, para oficina, preferible primer piso. Ofertas: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33

SE necesitan representantes activos bisutería, en capital y cabezas de partido. R Penalba, Joaquín Costa, 24, Valencia.

PRECISAMOS agentes venta amplicaciones óleo Ferrer, Plaza Ferrándiz, 30, Coruña, Avenida Chile, 11, tercero

NISERA buenas referencias, mayores de 30 años pagándole buen sueldo. Razón esta Administración.

PRECISASE embalador para almacén. Dirijase por escrito únicamente. Ara. Ramón de la Sagra, 18-20.

Ofertas

¿QUIERE usted comprar nuevo? Anúnciese en esta Sección observará que a medio más ed

Préstamos

PRESTAMOS operaciones crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Marín, Corredor de Comercio de Comercio Notario Virreanti Marina 15 y 17, baja.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, peniones civiles, militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco, Martín

SE vende dormitorio nuevo. Razón: Pardo Bazán, 17, segundo, Izqda. de 1 a 6.

SE vende "Flat" 8 caballos, cerrrado, perfecto estado pintura y motor con cinco ruedas antiguas. Urzán, 5-1.

PROPIETARIOS, para vender vuestras propiedades con la necesaria seriedad comercial y responsabilidad personal, utilizad las normas de "Cabaña". Inmobiliarias para comprar vuestros solares con la absoluta tranquilidad que supone siempre una responsabilidad informada, en lo que a edificaciones, posibles expropiaciones o limitaciones se refiere, pasad vuestros encargos de compra a "Cabaña". Industria, para traspasar o adquirir con todas garantías vuestras industrias, acudid a "Agencia Cabaña". Omos, 15 y 18, primero.

Ocasión, vende amplia casa, cinco plantas construida todo confort. También la vendería por pisos, libre. Precio 600.000 pesetas. García, Cordeira, 32, primero (frente Rúa Alta).

RECORDATO RIOS Primer comunión. Rubi, 10.

Ventas

SE vende con tramarc Corona de 80 centímetros, pifón 1-40 centímetros, noja de 70 milímetros, polea interior un metro. Formará: Gerardo Alvares, Cornejo y Sarriego, Lugos.

EL JOVEN
Delfín Barral Costa
 PROFESOR DE ORQUESTA
 HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, EL DIA 8 DE MAYO DE 1947
 D. E. P.
 SUS COMPAÑEROS Y AMIGOS,
 SUPLICAN la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, jueves, día 29, a las once horas, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.
 La Coruña, 28 mayo 1947.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Pedro Gromaz Alvarez
 Que falleció el día 30 de mayo de 1946, después de recibir todos los auxilios espirituales y la Bendición de S. S.
 D. E. P.
 Su viuda, doña María Pena; sus hijos, don Miguel (Brigada de la Guardia Civil) y Jesús (Sargento de la Guardia Civil); primos, sobrinos y demás familia.
 RUEGAN a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el viernes día 30, a las once horas, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

OCTAVO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Avelina Martínez Santiago
 QUE FALLECIO EL DIA 28 DE MAYO DE 1939
 D. E. P.
 SU FAMILIA,
 RUEGA a sus amistades y personas piadosas la encomienden a Dios en sus oraciones.
 Las misas que se celebren hoy en la Iglesia parroquial de Consolación (Santander) y las de las ocho y media y nueve y media que se celebren en la Iglesia de San Jorge de esta ciudad, el día 2 de junio próximo, serán aplicadas por e eterno descanso de su alma.

LA NISA
Joaquina Marin Chavanel
 Falleció en el día de ayer, a los ocho años de edad.—D. E. P.
 Su apenado padre, don José Marin (Sargento de la Guardia Municipal); sus hermanos, María del Carmen, Armando y José; abuelo paterno, don José Marin Crespo; tía, doña Natividad Marin López primos, Concepción, Purificación, Juan José y Natividad Maté Marin; tíos, primos y demás parientes.
 RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
 Casa mortuoria: Concepción Arnel, núm. 1 y 3.
 (Funeraria Varrel).

EL SEÑOR
D. Angel Torres Núñez
 Falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad.—D. E. P.
 Su desconsolada esposa, Encarnación Otero Sammartín; hijas, Pepita y Lola; hijo político, D. Manuel Casás; nietos, sobrinos y demás familia.
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de cadáver a Cementerio general, acto que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
 Casa mortuoria: MARAVILLAS, letra A, bajo.
 (Gran Funeraria)

El Ideal Gallego

Le Coruña, miércoles 28 de Mayo de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594. — Administración 1542

El laborista Laski no es ya el Laski laborista de ayer

Por V. V. V.

El partido laborista británico se halla reunido en su Congreso anual en la playa veraniega de Margate, para revisar la política del partido durante dicho período y trazar planes para el futuro. Desde el Congreso anterior ha sucedido un hecho insólito que seguramente tendrá en el actual su repercusión: La disciplina del partido ha sufrido un fuerte golpe con la escisión del grupo "disidente" parlamentario que se opuso desde el principio a la aprobación del servicio militar obligatorio propuesta por el propio gobierno laborista a pesar de su tradicional oposición a la idea. Esto y la oposición a la política exterior que ha llevado Bevin desde el Gobierno, son las características principales del grupo disidente. Fueron acallados mediante una transacción que reduce en seis meses la duración del servicio militar propuesto, pero la oposición de principio sigue en pie como también se mantiene enhiesta la bandera de oposición a la política orientada hacia Norteamérica que Bevin sigue en contraposición a una política orientada hacia Rusia que los disidentes piden.

Por aquellas razones era esperado este Congreso con temor en las filas parlamentarias laboristas y con curiosidad entre el resto de la nación. El Congreso ha comenzado y, nada más abrirse las sesiones, el grupo disidente se lanzó con una moción de censura por la del servicio militar obligatorio. Fue rechazada después de discutida, pero permitió ofrecer a los ingleses un cambio radical en el carácter del "cerebro gris" del partido, Harold Laski. El tremendo Laski ha aparecido ahora profundamente gubernamental y, si se quiere, conservador. A cargo de Laski—presidente del Comité Ejecutivo del Partido—tuvo que correr la defensa obstinada de lo que él había atacado con tanto denuesto a lo largo de su vida política laborista: la implantación del servicio militar obligatorio. Ha tenido que darse la paradoja de que sean los propios laboristas—enemigos acérrimos del sistema—los que desde el Poder hayan tenido que implantarlo afrontando una escisión en el seno del partido y teniendo que buscar el apoyo de los conservadores para lograr compensarla.

El Laski furibundo de la oposición, se ha trocado en un Laski gubernamental y rectificador de antiguos gritos de guerra. Es una lección que conviene conocer. Y acaso no sea la última, porque las escaramuzas entre los gubernamentales y los disidentes del partido no han hecho más que comenzar. Según parece, los platos fuertes están reservados para la discusión sobre la política exterior que el partido ha sostenido desde el Gobierno. Léase, actuación del primer ministro Bevin.

SOCIALISMO, EN EUROPA,

PERO EN CASA NO...

Henry Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos y Ministro de Agricultura dimisionario porque fue eliminado por Truman a raíz de sus comentarios sobre la política exterior que desarrollaba Byrnes, ha comenzado desde muy temprano su campaña electoral en la que ya insinúa que podría ser un buen candidato a la Presidencia de los Estados Unidos. Un viaje a Europa, donde ha desarrollado una campaña sospechosamente filosoviética que ha motivado en Inglaterra críticas acerbas—y también en su país—ha regresado a éste y ha comenzado otra campaña de discursos complementaria de la anterior para atravesar una parte de la opinión. Pretende nada menos que organizar un tercer partido intermedio entre Demócratas y Republicanos y, para ser original, ha enarbolado la bandera marxista de un modo peculiar.

Su último discurso—pronunciado el sábado—es curioso. Wallace se ha mostrado decidido partidario de que en Rusia exista el comunismo y de que en Europa debe imperar el socialismo. Pero, eso sí, asegura a sus presuntos electores que en Norteamérica debe continuar como hasta ahora el régimen democrático y capitalista que tan bien le va...

La idea es magnífica. Pero ¿no sería acaso mejor que se hubiera contentado con ofrecer a sus electores la defensa de sus instituciones políticas y dejase a los países de Europa que adoptasen la que mejor les pareciera? Porque resulta bien sospechoso para un futuro Presidente ofrecer el socialismo a los demás con la condición de que no sea en la casa propia.

La esposa del Jefe del Estado es obsequiada con unos trabajos de artesanía de Gerona

GERONA, 27.—En el palacio de Pedralbes, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha recibido al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Gerona, don Luis Mazo Méndo, y señora, quienes, en nombre de la provincia de Gerona y como muestra de cariño y adhesión al Caudillo, le entregaron unos trabajos de artesanía de Blanques. La ilustre dama departió amablemente con los representantes gerundenses y elogió y agradeció la primorosa labor de artesanía con que fué obsequiada.—(CIFRA).

El ministro de Educación Nacional visita la Asociación de la Prensa de Barcelona

BARCELONA, 27.—Esta noche, a primera hora, visitó el local de la Asociación de la Prensa el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Fue recibido por el presidente de la Asociación, señor Ramírez Pastor, y demás directivos, así como por Francisco Lucentinos y periodistas locales. El señor Ibáñez Martín recorrió las distintas dependencias, siendo informado de las actividades de la Asociación, preferentemente en sus aspectos cultural y benéfico.

Los directores de la prensa barcelonesa obsequiaron al ministro con una cena íntima, a la que asistió también Lucentinos.—(CIFRA).

Son aprobados los Estatutos del Montepío Nacional de panaderos

MADRID, 27.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden aprobando con carácter provisional los Estatutos reglamentarios del Montepío Nacional de previsión social de los trabajadores de la industria de panadería.—(CIFRA).

Calma en Nicaragua después de la sublevación

Estados Unidos ve con desagrado el golpe de fuerza

Otro movimiento subversivo fué frustrado en Guayaquil (Ecuador)

GUATEMALA 27.—Radioemisiones procedentes de Nicaragua informan que Somoza, empleando fuerzas de la Guardia Nacional, derrocó al Gobierno de Argüello.

El ministro nicaragüense en Guatemala, Mariano Dávalos Gil, manifestó que no tenía noticias directas sobre los sucesos que ocurren en su país, pero dió a entender que si se instaura un Gobierno "de facto", él no lo representará.—(EFE).

PANAMA 27.—Dos emisiones de radio de Managua informan que han sido colocados por la Guardia Nacional adicta a Somoza cañones, tanques y ametralladoras en los puntos estratégicos de Managua. Afirman que Argüello no ha presentado la dimisión. Las tropas cierran las carreteras que parten de la capital y el ferrocarril se encuentra interrumpido. Los miembros del Gobierno fueron detenidos el domingo. Al parecer el Ejército se encuentra dividido en tres grupos: uno que apoya a Somoza, otro a Argüello y otro que propone una transacción y el nombramiento del general Roberto Reyes, Director de la Guardia Nacional.—(EFE).

MOVIMIENTO SUBVERSIVO FRUSTRADO

QUITO (Ecuador) 27.—Un comunicado oficial, las autoridades de Guayaquil manifiestan que se ha descubierto un movimiento subversivo. Militares retirados y elementos civiles conspiraban con el fin de derrocar el régimen.

Se encuentran detenidos el comandante retirado, Eduardo Silva, el soldado Manuel Rosales y los dirigentes del partido comunista, Simón Zambrano y Luis Real. El ministro del Interior ha manifestado que "elementos comunistas, aprovechando la oportunidad de las reclamaciones de los trabajadores de la Central Eléctrica de Guayaquil han pretendido alterar el orden "constituido en el país".

Todos los datos hacen suponer que el movimiento subversivo en gestación, carece de importancia.—(EFE).

WASHINGTON NO VE CON BUENOS OJOS EL GOLPE DE FUERZA

WASHINGTON 27.—El encargado de Negocios de Nicaragua celebró esta mañana una entrevista con varios altos funcionarios del Departamento de Estado, a quienes informó de la situación política en su país. Dichos funcionarios hicieron saber al encargado de Negocios el sentimiento que produce al Gobierno de los Estados Unidos el que la fuerza sea la que resuelva cuestiones internas o externas de los países.

En los círculos diplomáticos de esta capital se formulan muchas conjeturas sobre si el golpe de Estado tendrá efectos nocivos en el programa del presidente Truman, relativo a la colaboración militar entre las repúblicas americanas.—(EFE).

EL PRESIDENTE ARGUELLO SE HA REFUGIADO EN LA EMBAJADA DE MEXICO

WASHINGTON, 27.—El Departamento de Estado anuncia que el Presidente de Nicaragua, doctor Argüello, se ha refugiado en la Embajada de México, en Managua. El Gobierno nicaragüense ha elegido Presidente provisional a Benjamin Lascayo Lacasa, después de declarar a Argüello incapacitado para la Presidencia, por su fracaso en mantener el orden público.

El Departamento de Estado, que facilita esta información, dice que le

Rusia obstaculiza la recuperación económica del mundo

Hoover pide que la paz sea firmada por separado

NUEVA YORK, 27.—El ex presidente Hoover, ha escrito una carta al presidente del Comité de Asignaciones de la Cámara de Representantes, John Taber, en la que acusa a Rusia de ser el obstáculo para la recuperación económica del mundo y pide que se firme la paz separada con el Japón y aconseja que se tenga en cuenta la posibilidad de firmar también la paz por separado con Alemania si Rusia no cambia de actitud. "La paralización industrial—dice Hoover—de Alemania y el Japón, constituye un desastre mundial. La política norteamericana debe defender las fronteras de la civilización occidental. Si las perdemos, toda Europa y el Lejano Oriente se perderán. No debemos esperar más. Rusia no irá por sí sola a la guerra"—(EFE).

PARIS 27.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA "LOGOS", ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

Habrà que repasar muy pronto aquel inacabado y confuso proceso de Ryom, con el que infortunadamente ciertos franceses quieren sacar a flor de tierra la razón de los males que sufre el país. Habrà que repasarlo, para confrontar lo que entonces se inició con lo que ahora trata de aclarar la Comisión parlamentaria de investigación sobre las represalias y las responsabilidades de la guerra. Esta Comisión, a la que ya se llama "el tribunal anti-Ryom", puede dar lugar a otro confuso, del mismo tipo que el que negativamente funcionó. Y si ciertamente se busca la verdad, el "anti" no tendrá ninguna razón de ser, ya que el nuevo posible proceso tendría el mismo objeto que el de Ryom, aunque puede ser todo lo contrario...

Por lo pronto, cierto número de comisarios de la citada Comisión o Tribunal "anti-Ryom" quieren oír como testigo de excepción al mariscal Pétain. Por lo tanto, es muy posible que Pétain salga de la isla de Yeu para comparecer ante la Comisión investigadora. Este hecho será un acontecimiento en sí mismo, pero ¿Pétain querrá romper el mutismo a que se condenó él mismo, con desprecio olímpico de todos cuantos le acusaban?

La noticia de la comparecencia de Pétain ante el "Tribunal" "anti-Ryom" será oficial si la mayoría de los miembros del mismo aceptan la proposición. Pero hasta ahora, esta Comisión no ha hecho más que debatirse contra los problemas internos. Fué instituida por una Ley del mes de agosto pasado. Tiene por objeto especial "buscar a los que fueran los organizadores de la quinta columna en Francia". Por esto, algunos comisarios han subrayado que deben oír a todos los testigos susceptibles de dar luz al asunto. Pierre Laval y Fernando De Brinon hubieran sido testigos muy documentados, susceptibles. Pétain vive todavía.

Como se recordará, los comisarios comunistas, capitaneados por el "general" del maquis Joinville Malleret, y por Kriegel-Vallinmont, se retiraron, así como todos los miembros consultivos de la comisión nombrada por el ya olvidado Consejo Nacional de la Resistencia. La mutilación política del "Tribunal anti-Ryom" es, pues, grave. Al lado de los 42 comisarios parlamentarios, la comisión contaba con 18 no

Será incoado el proceso de traición política y diplomática que provocó el hundimiento de Francia

A la Comisión parlamentaria que investiga sobre las represalias, se le llama "el tribunal anti-Ryom"

Los primeros testigos serán Daladier y Reynaud

parlamentarios, designados con el título de "resistentes". Aunque la Ley no les confiere más que voz consultiva, tomaron parte en el mes de enero pasado en la votación que llevó a la presidencia de la comisión al mencionado "general" Joinville. Luego, la elección fué anulada, y un socialista, Gerard Jaquet, diputado del Sena, subió a la presidencia.

Mientras la comisión recupera su paz y organización interna, un antiguo fiscal general francés, en Nuremberg instruíó el proceso de traición política y diplomática que provocó el hundimiento de 1940. Este fiscal se llama Edgar Faure, es diputado radical-socialista y fué agente de M. François de Menthon, ministro de Justicia en aquel entonces.

El doctor Clemenceau, hijo del "Tigre", redactará las conclusiones sobre las responsabilidades políticas en que hayan incurrido los grandes jefes militares y civiles de 1940.

Serán los primeros testigos importantes en este probable proceso que se prepara con tantas dificultades, Daladier y Paul Reynaud, que estos días harán sus deposiciones ante la comisión investigadora. Esta ha rogado a M. Albert Lebrun, último presidente de la III República, que acuda a testimoniar, pero M. Lebrun está actualmente enfermo y se ha disculpado.

Exigir responsabilidades políticas y diplomáticas o militares por hechos ya capitulados y recapitulados en el libro triste de la historia de un país, sobre todo a los que se quieren presentar como los más visibles y sospechosos responsables viven en el retiro, ignorados, en el olvido lastimoso o en la prisión, no es tarea lucida ni ele-

gante. Siempre que la resplandeciente verdad se oculta ruborosa, es peligroso buscarla y salirle al encuentro. ¿Quiéren de verdad los franceses enfrentarse con los auténticos responsables del hundimiento de 1940? Para ello no se tienen que entretener en las fáciles sospechas inmediatas. Habrá que buscar las mentadas raíces del mal en un substrato cenagoso y pestilente, bastante profundo. Por algo los comunistas, los comisarios comunistas de la citada comisión investigadora han creído prudente retirarse... al Aventino.

Yo presumo mucho que el nuevo proceso de Ryom o de "anti-Ryom", como se le llama significativamente, no llegue nunca a sustanciarse. Y quizás sea mejor para la Historia contemporánea de este país. Por lo menos no se trastornará tapio.

La esposa de Perón visitará La Coruña a mediados de junio

A mediados del próximo mes de junio llegará a La Coruña, en su recorrido por varias ciudades de Galicia, la esposa del Jefe del Estado argentino, Excm. señora doña María Eva Duarte de Perón. El pueblo de La Coruña acudirá a recibir con todo entusiasmo a tan ilustre dama y, por ello, el Ayuntamiento organizará la recepción que corresponde a la categoría de tan distinguida visitante.

fué dada por teléfono esta mañana por el encargado de Negocios de los Estados Unidos. El doctor Argüello se ha refugiado con su mujer y otros oficiales de la guardia nacional, después de que, el Cuerpo diplomático lo acordó así, en el Palacio presidencial. El encargado de Negocios norteamericano no fué a Palacio, porque los Estados Unidos no reconocen el derecho de asilo. No hay noticias de que se hayan producido derramamientos de sangre ni desórdenes.—(EFE).

EL RECONOCIMIENTO DEL NUEVO PRESIDENTE

WASHINGTON, 27.—El portavoz del Departamento de Estado, Mr. Michael A. Dermott, ha manifestado que todavía no se ha tomado ninguna medida en relación con el reconocimiento del nuevo Presidente de Nicaragua. Puso de relieve que en el hemisferio occidental es costumbre, cuando se plantean cuestiones de esta índole, que se consulte con las Repúblicas americanas para conocer la opinión general.—(EFE).

Rasgos

MARISCALAS DEL AMOR

Betty, Myrna y Rosalind—dieci-nueve a veintidós años de espiga dorada o brillante endrina—han llegado, polizas por amor, al puerto de Nueva Orleans a bordo del mercante "Esprim Brava". Podría comenzar así Luisa María Linores una novela rosa, si no se tratara de un hecho real.

Betty, Myrna y Rosalind hablan conocido en su Sidney nativo a tres muchachotes norteamericanos. La paz, que también separa como la guerra, había puesto entre los galanes y sus adolescentes enamoradas la anchura del Océano. Hace cincuenta años estas tres muchachas, estas tres "girls" austriacas, habrían languidecido de nostalgia, acaso sin que un Puccini escribiese la música romántica y evocadora de una nueva "Madame Butterfly" por triplicado. Pero estamos en tiempos en que el mundo se ofrece sumiso a la recién encontrada audacia femenil y por eso Betty, Myrna y Rosalind, imitando sin saberlo a Vasco Núñez de Balboa, se introdujeron furtivamente en un barco que habla de zarpar para América, no para descubrir, naturalmente, el Pacífico sino para conquistar el matrimonio supremo Eldorado de muchachos quinceañeros y, si hemos de ser sinceros, de treintañeros y promociones de mayor antigüedad.

Ahora ya están las tres en Nueva Orleans, primera expedición femenina que Australia envía a banderas desplegadas a esa tierra prometida del Amor que parece ser Yanquilandia. En algún lugar del país, John, William y Edward, trabajan tranquilos sin sospechar lo que se les viene encima porque para las guerras de amor no se ha descubierto hasta ahora más radar que el presentimiento y es sabido que éste funciona siempre demasiado tarde. ¿No formarían los "girls" norteamericanas sus "comandos" para defenderse de estas depredaciones? Desde que la guerra se terminó, alemanas, francesas, inglesas, italianas y ahora Betty, Myrna y Rosalind, en representación de la joven Australia, han hecho frecuentes incursiones en el terreno vital, o prematrimonial, si os parece más exacto, de las muchachas yanquis. Es la guerra. Una nueva guerra en que el espacio vital que se pretende consiste en corazones masculinos.

En principio los varones pensarán que eso está muy bien, pero no olvidemos que detrás de toda guerra de conquista está la servidumbre. Y Betty, Myrna y Rosalind, primera página de una novela rosa, o primer verso de un fox-trot, llavan en su pequeño equipaje de polizas el florido bastión de mariscalas del amor.

L. L. S.